上海震旦职业学院团日活动及社会实践情况

一、每月主题团日活动

1、"不忘谆谆教诲·谱写青春之歌"主题团日活动

为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,切实发挥好广大团员青年全面建设社会主义现代化国家新征程的作用,校团委号召全体青年广泛开展"不忘谆谆教诲·谱写青春之歌"主题团日活动,号召全体青年认真学习阅读《习近平与大学生朋友们》一书,并围绕其内容开展讨论和交流。全校各级团组织、团员青年纷纷响应、积极行动,以多种形式体悟青年学生在时代发展中的责任和使命。

2019 级广告 1 班团支部组织全体团员青年采取阅读回信以及微信交流分享的方式进行此次团日活动。活动最后,同学们对习近平总书记关于青年工作的重要思想的再领会、再深化,积极分享认识与理解,在班群里形成了感悟接龙,誓要进一步坚定理想信念,做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠诚信奉者和坚定践行者。





为培育青年大学生爱国情怀,树立正确的理想信念,2020 级电商 2 班团支部以分组朗诵的形式开展团日活动。同学们聆听一个个精彩的朗诵,品味英雄们的壮丽人生,缅怀英雄们的丰功伟绩,感受中华民族灿烂的文化与悠久的历史,表达对民族英雄的无限敬仰,并于活动结束后纷纷抒发感悟。



2020 级会计 4 班团支部通过主题分享、集体朗读的形式开展团日活动,同学们深刻体悟到了作为一名青年大学生所担当的责任,深切地感受到总书记对青年一代的期望与勉励、重视与关怀。西依旦·阿布都艾尼同学提到"作为一名来自新疆的高校学子,作为一名新时代的大学生,正当为国奋发图强时,我们要在实现中国梦的实践中放飞青春梦想。"



2、"追寻红色足迹•汇聚青春力量"主题团日活动

为庆祝中国共产党成立 100 周年,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,校团委号召全体青年广泛开展"追寻红色足迹•汇聚青春力量"主题团日活动,进一步做好我校团员青年的思想引领工作,引导青年大学生厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。

各支部勇于创新、主题鲜明、紧扣实际、结合各自工作开展情况。通过主题 征文、主题演讲、研讨分享会、微团课、有声书朗读等线上线下相结合的形式, 集中学习党史,鼓励围绕红色故事、红色人物深度挖掘。并及时向校团委反馈活 动开展情况、学习心得、活动经验和活动新闻,并将工作同步上传到智慧团建系 统中。



3、新民主主义革命专题学习主题团日活动

各学院各班级以支部大会形式召开党史学习会议。新民主主义革命是无产阶级领导的,其目标是无产阶级牢牢掌握革命领导权,彻底完成反帝反封建的历史任务,并及时实现由新民主主义向社会主义的过渡。而新中国的成立标志着我国新民主主义革命的基本胜利。"没有共产党,就没有新中国",这是中国人民依据近代中国革命的历史经验所得出的一个科学的结论。中国共产党之所以能够把中国革命引向胜利,是由于她坚持了马克思列宁主义的普遍真理同中国革命的具体实践相结合的正确方向。以上,我们要坚持党的领导,全心全意为班级、为学校、为社会服务,做出贡献,在生活学习中不畏困难、坚持奋斗。



4、社会主义革命和建设专题学习主题团日活动

在学习完在中国共产党领导新民主主义革命的历程和经验后,了解到党为建立新中国的不懈努力和艰辛奋斗历程。中国共产党领导社会主义革命和建设的历史和经验课程又为我们揭示了从新中国建立到改革开放前中国共产党走过的一段曲折历程。我们要始终坚信中国共产党的领导。中国共产党从建立之初只有几十人发展到如今拥有八千多万党员的世界最大党,期间经历了无数的曲折和艰难险阻,但都没有阻碍他前进的脚步。中国共产党是一支善于分析,善于从实践中总结经验教训的政党。作为当代青年,认真学习党的历史,对继承和发扬光荣革命传统、党的优良作风,对提高自己的认知能力和处理实际问题的能力都十分有益。





5、改革开放专题学习主题团日活动

各学院各班级以支部大会形式召开党史学习会议。改革开放 40 年来,我们始终坚持解放思想、实事求是、求真务实,坚持马克思主义指导地位不动摇,坚

持科学社会主义基本原则不动摇,勇敢推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及各方面创新,不断赋予中国特色社会主义以鲜明的实践特色、理论特色、民族特色、时代特色,形成了中国特色社会主义道路。通过以上学习,我们要坚持改革开放,在学习和生活中继续走可持续发展的道路。



6、中国特色社会主义新时代专题学习主题团日活动

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全党坚持辩证唯物主义和历史唯物主义,紧密结合新的时代条件和实践要求,以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,进行艰辛理论探索,取得重大理论创新成果,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。代表们一致表示,习近平新时代中国特色社会主义思想无论在近百年的中国共产党发展史上,还是在中国特色社会主义发展史上,都具有重要而深远的历史意义和现实意义,是指引我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的行动指南,必将引领全体中华儿女在中华民族伟大复兴的道路上不断书写波澜壮阔的时代答卷。



7、"七一"讲话精神专题学习主题团日活动

习近平总书记"七一"重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和"两个一百年"历史交汇的关键节点,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",把学习贯彻"七一"重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员、干部、群众深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。



8、十九届六中全会精神专题学习主题团日活动

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,引导青年大学生坚定理想信念,领会全会的重大意义、精神实质和实践要求,学习党的百年奋斗宝贵经验,用经验指导学习和生活,我校各基层团支部开展十九届六中全会精神专题学习。



9、2022年3月,开展"凝聚力量 共抗疫情"线上主题团日活动;4月开展"青春献礼二十大强国有我新征程"主题团日活动;5-6月开展"学习习总书记讲话精神"主题团日活动;7月开展"学习《论党的青年工作》"主题团日活动,全校160个团支部积极响应,反响良好,以座谈会、主题宣讲、手抄报、海报等多种形式开展,并及时录入智慧团建,各项学习在智慧团建录入率为100%。













二、社会实践

2021 年校团委、各学院围绕"学党史、强信念、跟党走"主题,共计开展了6项校级立项社会暑期实践项目,包括"追寻红色足迹·情系革命圣地"延安党史学习实践(2021年三下乡社会实践活动全国推荐重点团队)、脱贫攻坚"浙"件事国情观察、"寻梦原点·启航新征程"红色专项、职业人群职业健康素质调查、上海乡村"非遗"文化发展情况调研、上海乡村民宿发展情况调研(市农业农村委员会立项)以及院级专业见实习等项目,参与人数达700余人。



2022 年暑期,校团委、各学院围绕"喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程" 主题,共计开展了 11 项校级立项社会暑期实践项目,加大规模开展"三下乡"、"返家乡"、社区报到等实践活动,积极拓宽社会实践项目覆盖面,参与人数达 1000 余人。其中"青春献礼二十大,筑梦强国新时代——上海震旦职业学院先声党史理论宣讲团普及宣讲进校园、进社会、进云托班"为 2022 年三下乡社会实践活动全国推荐重点团队。